
Finišují stavební práce na viaduktech a brzy dojde k otevření trati a Benešovké ulice. Foto: Kristýna Urbanová
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O dotacích píši celkem často. Protože i při maximalizaci měst-
ských příjmů a současném okleštění zbytečných výdajů stejně 
nemáte dost prostředků na všechny opravy, údržbu a nedej 
bože, když chcete vybudovat něco nového. Systém je prostě tak 
nastaven. Potřebujete dotace. A dotace zase další úředníky, kteří 
vymýšlí tak složité formuláře, že si na ně musíte najímat soukro-
mé agentury. Úředníky zaplatíme z našich daní a agentury mají 
své provize. Zajímalo by mě, kolik by se ušetřilo, kdyby stát ka-
ždé obci např. dle její velikosti prostě přidělil peníze, které má  
k dispozici. Dost ale bylo stěžování. Myslím, že v tomto prapodiv-
ném a často nelogickém prostředí se postupně orientujeme lépe  
a lépe. Minulý měsíc jsme zaznamenali dva významné úspěchy.
V Sázavě máme za paneláky ve Sklářské ulici schovaný sběrný 
dvůr. Oficiálně se jedná pouze o sběrné místo. Vzhledem k po-
čtu obyvatel a množství odpadu je zcela nedostačující, a kdyby  
v současné době přišel nějaký audit, bylo by zle. Projekt zcela no-
vého sběrného dvoru máme už nějaký čas připravený, ale jednou 
jsme už dotační příležitost propásli a poté zase podávání žádostí 
pro veliký zájem pozastavil stát. No a vypadá to, že třetí pokus 
by mohl být úspěšný. Vedle nové hasičárny v průmyslové zóně 
s největší pravděpodobností příští rok vyroste nový moderní 
sběrný dvůr, s nájezdovou rampou, váhami na vjezdu i výjezdu 

a rozšířenou otevírací dobou. Rozpočet 35 mil. Kč z 80 % pokryje 
dotace. Co se týče dotací, je to jeden z našich největších úspěchů 
v historii a pro Sázavu doslova vysvobození!

Druhá dotace se týká školní jídelny. Ta uvaří denně přes 650 jí-
del, kromě našich žáků putují od nás obědy i do Ratají nad Sá-
zavou a Stříbrné Skalice. Postavena byla v roce 1991 a řada vy-
bavení je ještě z té doby. Už můj předchůdce tušil, že jídelna po  
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Ze života městaZPRÁVY Z RADNICE

třiceti letech provozu stárne, a tak připravil projekt na celko-
vou rekonstrukci. Bohužel taková dotace vypsaná ještě nebyla, 
ale sem tam se objeví dílčí dotace, na které si sáhnout můžeme. 
Zrovna teď na zařízení do kuchyně. I když bych rád, tak úplně 
všechna přání paní ředitelky Lenky Rupprechtové splnit bohužel 
nelze, ale protentokrát snad budou mít děvčata radost z nového 
programovatelného míchacího kotle na přípravu omáček, polé-
vek, bramborové kaše, rizota, luštěnin atd. Také z univerzálního 
stroje k míchání kynutých těst na knedlíky, buchty, lité koláče, 
na šlehání pomazánek, ale také na mletí a porcování masa. Věřte 
nebo ne, dohromady tyto dva stroje stojí 1,4 mil. Kč a dotace po-
kryje celý 1 mil. Kč.
Tak ať nám chutná.		                       Vladimír Dvořák, starosta

V poslední květnovou neděli nám naši hokejisté připravili nezapo-
menutelný zážitek v podobě titulu mistrů světa. Město premiérově 
zorganizovalo promítání na náměstí, i když to v plánu vůbec nebylo. 

Věděli jsme, že se chystají projekce v sázavských restauracích, kem-
pech, na fotbalovém hřišti, tak proč ještě na náměstí, když zřejmě 
poptávka po hromadném sledování bude uspokojena. Byla tu ale 
jedna osoba, jeden motor, který nás všechny zmobilizoval a přesvěd-
čil, že promítání na náměstí prostě být musí. Už přímo na místě jsem 
děkoval všem, kteří obětovali kus víkendu a v hektickém a šibenič-
ním tempu zvládli zařídit projekci, ozvučení, televizní signál, elektri-
ku, plátno a nakonec i pivo. Byl to skvělý nápad, Vanesso van Bebber, 
snad bude příležitost si to ještě někdy zopakovat. Děkuju! A těm na-
šim zlatým klukům také děkujeme! 		                  Vladimír Dvořák 
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VZDĚLÁVÁNÍ

JSME MISTŘI! 

TÝDENNÍ 
JAZYKOVÁ ŠKOLA

Místo konání – Sázavský ostrov, 
v týdnu od 29. 7. do 2. 8. 2024. 

Pro zájemce ve věku od 9 do 80 let. 

Studenti budou rozděleni do skupin podle věku 
a úrovně angličtiny, vyučují rodilí mluvčí z Velké Británie. 

Vyučování zábavnou formou – zdarma. 
Sraz a začátek kurzu 29. 7. 2024 od 11 hodin 

na Ostrově v Sázavě.  
Předpokládaný konec vyučování v 16 hodin. 

(Jednorázový poplatek 500 Kč)

I
ENGLISH

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme touto ces-
tou SK 55+. Pod jejich 
šikovnýma rukama 
vznikaly háčkované 
podložky, které využí-
váme jako pomůcku 
pro tvořivé činnosti  
s našimi dětmi. Již vy-
mýšlíme další projek-
ty, kde bychom mohli 
společně tvořit, hrát 
si a bavit se. Těšíme se 
na další spolupráci.
	 Učitelky MŠ Radka Kode-

šová a Renáta York 
a děti ze třídy Kočiček

Mateřská škola a SK 55+

VOLBY DO EVROPSKÉHO 
PARLAMENTU 

se uskuteční

v pátek 7. června 2024 od 14:00 do 22:00 hodin  
a v sobotu 8. června 2024 od 8:00 do 14:00 hodin.

Volební okrsek č.: 1.
Volební místnost: sál společenského domu, Poznaňská 439

Volební okrsek č.: 2.
Volební místnost: sál společenského domu, Poznaňská 439

Volební okrsek č.: 3.
Volební místnost: zázemí kulturní síně U Martina, 

Benešovská 441

Volební okrsek č.: 4.
Volební místnost: sokolovna, Tyršovo nábř. 82

Volební okrsek č.: 5.
Volební místnost: budova osadního výboru Bělokozly, 

Bělokozly 60

Voliči budou v roce 2024 za Českou republiku volit 
21 poslanců Evropského parlamentu, což je stejně 

jako v roce 2019.



Druhý ročník Čertovy divadelní brázdy je za námi. Pro letošek 
jsme se rozloučili příznačně (a symbolicky) hrou Pavla Kohou-
ta „Sex“. Poznali jsme nové soubory, měli jsme díky jednotlivým 
představením možnost se pobavit, řešit záhadu na blatech, ale  
i zamyslet se nad problémy současné doby. Všechna představe-
ní je možné si připomenout ve vydáních divadelních Vosk(n)ovin, 
které lze nalézt v elektronické verzi na webových stránkách Diva-
delního souboru Jiřího Voskovce či na nové facebookové stránce 
Vosknoviny. Mohli bychom bilancovat, mohli bychom srovnávat 
s loňským ročníkem…, ale hlavně se nyní můžeme těšit na příští 
jaro a přemýšlet, jakými představeními se budeme moci pokochat. 
V amatérském divadelním světě vzniká spousta krásných divadel-
ních počinů, a my jsme velmi rádi, že můžeme s podporou měs-
ta pomáhat rozvíjet amatérské divadlo a zároveň šířit povědomí  
o vynikajících souborech z celé republiky. Jarní cyklus amatér-
ských nehudebních divadelních představení je jakýmsi doplň-
kem k přehlídce Voskovcova Sázava, která se soustředí na hudeb-
ní představení. Věříme, že se i Čertova divadelní brázda dostává 
pomalu do povědomí Sázavanů. Je báječné, že můžeme z pestré 
nabídky činoherních inscenací vybírat ty nejlepší a představovat 
je právě v Sázavě. Zároveň se snažíme nezapomínat na divadelní 
soubory místně spřízněné. A to platí nejen pro výběr představení 
nehudebních, ale i pro přehlídku Voskovcova Sázava, jejíž příprava 
je v plném proudu. Letos na podzim, od půlky září do konce října, 
proběhne již její 23. ročník. Pro diváky bude připraveno opět sedm 
pátečních večerů, šest soutěžních představení a jedno pro závě-
rečný večer, kde proběhne slavnostní vyhlášení výsledků přehlíd-
ky. Nezapomínáme ani na naše nejmenší diváky, tradičně na ně 
čekají dvě nedělní pohádky. A kdy to všechno vypukne? Začínáme 
v pátek 13. září. Věříme, že „šťastná třináctka“ přinese divákům, di-
vadelníkům i všem, kdo se na Voskovcově Sázavě podílejí, spoustu 
zábavy a radosti. Děkujeme všem divákům za dosavadní přízeň  
a doufáme, že se se všemi opět setkáme na podzim, a že zaplníme 
hlediště sázavského kulturního domu zase o něco více než v minu-
lých letech. Těšíme se na vás! 			                      KS

Také letos sázavští občané mohli přispět do sbírky Český den proti 
rakovině pořádané organizací Liga proti rakovině Praha. Letošní 
ročník se věnoval propagaci informací o prevenci rakoviny prsu  
a dalších screeningových programech.
Ve středu 15. května dobrovolníci z devátých tříd základní školy 
nabízeli žluté kytičky na ulicích Sázavy, následně až do neděle  
19. května měli lidé možnost přispět i na několika pevných mís-
tech – v sázavské pekárně na náměstí, v novinovém stánku Poklop 
a Procházka, v infocentru, v prodejně květin v obchodním domě, 
v obchůdku U babiček ve staré Sázavě a v prodejně potravin v Ra-
tajích nad Sázavou. Celkem jsme letos vybrali 24 795,90 Kč, což 
je třetí nejlepší sázavský výsledek. Děkujeme všem, kteří přispěli!
Nesehnali jste kytičku a chcete sbírku podpořit? Do konce května 
můžete získat e-kytičku za poslanou dárcovskou SMS nebo mů-
žete přispět přímo na sbírkový účet 65 000 65/0300. Posláním 
dárcovské SMS ve tvaru DMS KVET 30 nebo DMS KVET 60 nebo 
DMS KVET 90 nebo DMS KVET 190 na číslo 87 777 můžete získat 
e-kytičku a podpořit tak Český den proti rakovině. Cena DMS je  
30 / 60 / 90 / 190 Kč, LPR Praha obdrží 29 / 59 / 89 / 189 Kč. 
Za každou podporu předem děkujeme!

Čertova divadelní brázda 
…a co dál? 
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Ve středu 15. května 2024 ve věku ne-
dožitých 98 let zemřela legenda české 
filosofie doc. PhDr. Karel Floss, bývalý 
senátor PČR, zakladatel Olomouckých 
filosofických týdnů a Nadace Světový 
Étos – Centrum Prokopios s Letní filo-
sofickou školou, nositel vyznamenání 
Palackého i Karlovy univerzity a Ceny 

města Sázavy. Karel Floss se narodil 19. července 1926 v Hodo-
níně, od roku 1934 bydlel v Olomouci, kde vystudoval Slovanské 
gymnázium, v letech 1944–45 byl totálně nasazen. Po maturitě stu-
doval filosofii na FF MU (1945–46) a FF UP (1946–50). Od roku 
1950 byl internován v Broumově, s návaznou službou u PTP až 
do roku 1953. Titul PhDr. získal vzhledem ke svému náboženské-
mu a politickému smýšlení až v roce 1968. Za minulého režimu 
organizoval s mladším bratrem prof. PhDr. Pavlem Flossem eku-
menické semináře v Jirchářích a v Olomouci organizoval bytové 
semináře. Po roce 1989 obnovil katedru filosofie v Olomouci, kde 
také přednášel řeckou a latinskou filosofickou terminologii, antic-
kou filosofii, metafyziku a účastnil se a přednášel na ekumenickém 
semináři v Praze-Jirchářích. V roce 1975 se odstěhoval do Prahy 

za jiným zaměstnáním, za deset let se odstěhoval do Sázavy, aby se  
v duchu dávných tradic pokusil obnovovat kulturní a politický ži-
vot. Rok 1989 byl zlomem též v jeho činnosti. Oficiálně ve spolu-
práci s obcí založil v roce 1993 Nadaci Světový étos – Centrum Pro-
kopios a Letní filosofickou školu, řadu let provozovanou v areálu  
U Martina v Sázavě.
Podílel se na komeniologických edicích, zejména na českém pře-
kladu a výkladu Obecné porady o nápravě věcí lidských J. A. Ko-
menského (1992). Po r. 1989 se věnoval soustavněji též otázce, zda 
a jak může křesťanství přispět ke kulturnímu a sociálnímu rozvoji 
soudobé společnosti. Za knihu Bůh vždycky zatřese stavbou získal 
v roce 2012 Výroční cenu Nadace Český literární fond.
Jeho jedinečnou osobnost představuje i rozsáhlý filmový doku-
ment Heleny Všetečkové Všichni mají pravdu? Karel Floss a ti dru-
zí. Také v dalších kratších dokumentárních filmech představoval 
své myšlenky a vize.
Na podzim roku 2023 s ním redaktor Českého rozhlasu Vltava na-
točil sérii rozhovorů (5 pokračování na týden), které jsou k dispo-
zici na webových stránkách Českého rozhlasu Vltava.
Doc. PhDr. Karel Floss byl pochován za mimořádné účasti veřej-
nosti na hřbitově U sv. Anny v Sázavě.	           S úctou Milan Štědra

Zemřel doc. PhDr. Karel Floss 
VZPOMÍNK A

Český den proti rakovině 2024
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Sázavská komunita 55+
   JARNÍ ZPÍVÁNÍ S KAČKOU A ZDEŇKEM
Podzimní čas nám již několik let zpříjemňovalo duo Kateřina Ševi-
dová a Zdeněk Kopecký. Při jedné návštěvě u nás v Sázavě jsme se 
s oběma procházeli po městě a došli jsme až ke kostelu sv. Martina. 
Interiér a akustika oba tak upoutaly, že projevili přání uspořádat  
v těchto prostorách adventní koncert. Slovo dalo slovo a vánoční 

čas s nimi budeme letos trávit už potřetí. Podzimní setkání jsme tu-
díž přehodili na jarní, které se konalo 4. května v kiosku Pod Vrbou. 
Toto prostředí jsme volili záměrně. Jednak je zde vstřícné a příjem-
né vedení a za druhé je tu krásný výhled na klášter, řeku a přírodu. 
Účast byla hojná, skalní fanoušci přijeli hodně z daleka, tančilo se 
a zpívalo, popřálo k narozeninám několika oslavencům. Vtipné ko-
mentáře Katky a Zdeňka opět nezklamaly, líbivé a nostalgické pís-
ničky nás dostaly zase do pěkného varu. Nezbytné společné fotky 
do alba na památku jsou už povinností a květiny a dárky za krásně 
strávené odpoledne samozřejmostí. Všem moc děkujeme a těšíme 
se na příští setkání.

UPRŠENÝ VÝLET
Plán aktivit SK 55+ se dělá s předstihem 1–3 měsíců. Do tohoto 
plánu patřil výlet do Ledečka a vycházka do Přívlak 7. května. Přes-
tože předpověď počasí nebyla příznivá, tak stejně nás neodradila 
vycházku uskutečnit. Protože nejsme žádné padavky ba ani z cukru, 
tak nás čtrnáct statečných vyrazilo v deštivém počasí pod velením 
hlavní organizátorky Ivanky a s jejími slovy: „Jde se za každého po-
časí, s sebou dobré boty a deštník”. Neodradila nás ani vlaková vý-
luka a 15minutové zpoždění autobusu. Malá obava byla z toho, že 
zpoždění zaviní, že na nás nebude autobus v Ledečku u kapličky 
čekat a tudíž nás neodveze na nádraží v Ledečku, ale statečná Ma-
ruška ze Samopší tak krásně prosila řidiče, že všechno dopadlo na 
výbornou. Po vystoupení z autobusu nás čekala rozmanitá cesta z 
kopce i do kopce a to za doprovodu vydatných kapek. V cíli u naší 
Marijenky jsme byli srdečně přivítáni přípitkem, ale i slovy písničky 
Heleny Vondráčkové: „Svou partu přátel ještě naštěstí mám, spolu 
krásně je nám. Svou partu přátel, co mě podržet má, jsme si našla  
i já”. A protože jsme parta veselá, tak nám bylo spolu opět dobře. 
Sice v plánu bylo opékání buřtíků na zahradě, ale počasí se roz-
hodlo jinak. Při pohledu na souvislý déšť jsme všichni jednohlasně  
vyřkli hlášku Josefa Kemra z filmu Na samotě u lesa. Hádejte kterou! 
Marijenka byla připravena i na mokrou variantu, tak uzobávání dob-
rot z talíře v teplíčku a suchu nám nedělalo vůbec žádný problém. 
Povídalo se, plánovalo, trénovala se paměť díky hře Inkognito – há-
dání povolání. Když je někde příjemně, tak čas rychle utíká. Někte-
ří dojeli domů autem, jiní autobusem, ale všichni šťastně, na déšť 
jsme už zapomněli a vzpomínky hluboko do srdce uložili. Těšíme 
se na další akci a protože nás mrzelo, že jsme si na těch buřtíkách 
nepochutnali, tak jsme si hned naplánovali další akci a to, že si uva-
říme podzimní buřtguláš. Přejeme vám všem krásné dny.

VÝLET ZA KOLÍNSKÝMI PAMÁTKAMI
V úterý 14. května se skupinka sázavských seniorů setkala na au-
tobusovém nádraží za účelem návštěvy města Kolína. Bylo nás  
19 (Pepa a jeho 18 kamarádek). Naši skupinku rozšířila mladá Bo-
hunka, čímž vylepšila věkový průměr, a přidaly se i dvě seniorky  
z Uhlířských Janovic.
Prohlídku jsme začali na Bartolomějském návrší v pozdně gotické 
zvonici z počatku 16. st., která byla několikrát upravována po požá-
rech v 18. a 19. st. Dnešní podobu má po opravě z r. 1872. Zde jsme 
si prohlédli lapidárium i expozici chrámového pokladu, zahráli si na 
zvonkohře a vyslechli historii pěti zvonů, z nichž největší je Barto-
loměj o váze 2,2 tuny. Několik z nás je zhlédlo. Obdivovali jsme je 
cestou vzhůru po starých dřevěných schodech až na ochoz 55 m vy-
soké věže, která nabízí vyhlídku na centrum města, a kde se nachází 
i byteček tehdejšího zvoníka. Dnes je zde výstava fotografií.
Komentovaná prohlídka pokračovala v budově staré farní školy.  
V přízemí je instalovaná interaktivní expozice věnovaná událostem 
z historie města a slavným osobnostem Kolína. Připomněli nám  
i význam rákosky a hrachu, ukázali černou kuchyni, pokojík pro učite-
le. Zábavnou formou pomocí pohybových modelů a loutek jsme se 
seznámili s nejvýznamnějšími milníky z historie Kolína, zhlédli jsme 
animovaný film o slavných osobnostech, kterým je věnováno i první 
patro. Zde jsme si vyzkoušeli pantomimu s J. K. Deburau, pomocí ho-
logramu jsme se podívali pod hladinu rybníků s Jakubem Krčínem  

z Jelčan a Sedlčan, prožili jsme videomappingové dobrodružství  
s tímto zakladatelem jihočeských rybníků. Vyslechli jsme původní 
nahrávku písně Kolíne, Kolíne se žalostným textem žen nad velkou 
ztrátou mužů v boji v podání ženského sboru. Dozvěděli jsme se 
také, jak vznikl katastrofální požár 24. 7. 1796, kdy Kolín takřka po-
pelem lehl, kdo byl žhářem, jaký trest ho stihl a jak se životem prot-
loukal do skonání v 70 letech. 
Po překvapivě pěkné a poučné expozici naše kroky směřovaly  
k parkánům. Na nádvoří nám mladý průvodce vyprávěl o přestav-
bách chrámu, o zdivu, materiálu, slohu, o chrličích, fragmentech ná-
hrobků, o městských hradbách a hradebních věžích.
Nabyti novým poznáním, naše oči i těla relaxovala na zelených par-
kánech, v rozáriu a u bylinkové zahrádky.

pokračování na straně 5
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KEPLER62: POZVÁNKA
BJØRN SORTLAND , TIMO PARVELA 

Všichni o ní mluví. Každý by ji chtěl. Tajem-
nou hru, kterou se ještě nikomu nepoda-
řilo dohrát do konce. Kepler62. Jenže se  
k ní skoro nedá dostat a pro Ariho je stejně 
drahá. Když Ari zjistí, že jeho mladší bráška 
Joni právě dostal tuto hru od neznámé ženy 
na ulici, zdá se mu to podezřelé. Zvědavost 

však zvítězí. Podaří se klukům hru dohrát? Nikdo neví, co čeká ty, 
kteří překonají poslední level. Vypadá to, že Kepler62 není jen hra, 

ale spíš pozvánka. Jenže kam? A kdo ji posílá?
Kepler62 – to je počátek fantasy série pro kluky a holky ve věku 
kolem devíti let a ti z ní budou opravdu nadšení. Skrývá v sobě to-
tiž velice známé prostředí moderních technologií a počítačových 
her. Svět, do kterého je Kepler62 zasazen, není růžový. Vládne mu 
přetvářka, totalitní praktiky, kamery a sledovací zařízení na kaž-
dém kroku. V knize nenajdete dlouhé popisy, nebo nudné dialogy. 
Všechno musí odsýpat, jedna skce střídá druhou, na jedné stránce 
se toho stane tolik, že zůstanete jen nevěřícně koukat, ale hlavně, 
že se nekoná žádná nuda!
Pokud máte doma dítě ve věku 8–12 let rozhodně neváhejte a řek-
něte mu ať si „Pozvánku“ přijde půjčit do knihovny.                            T.K.

CO ČTE VAŠE KNIHOVNICE

MĚSTSK Á KNIHOVNA

Oázu klidu jsme opustili a naše kroky směřovaly k unikátní židovské 
památce. Cestou jsme obdivovali sluneční hodiny, prošli Zlatou ulič-
kou a vstoupili do někdejší židovské čtvrti. Průvodci nám vyprávěli 
o gotické synagoze, židovské škole a dalších souvislostech. Zdrcující 
byly osudy kolínských židovských občanů za 2. světové války, kdy  
z 550 se z koncentračních táborů vrátili tři. Prostudovali jsme i ne-
jedny osudy a souvislosti uvedené v tematické výstavě. Plni dojmů 
z tragédie židovských spoluobčanů jsme si dopřáli krátký oddych  
v přilehlé nově upravené zahrádce.
O své potřeby se hlásilo i naše nitro. V blízké venkovní hospůdce 
jsme si dopřáli oběd a po nasycení následovala komentovaná pro-
hlídka expozice Dějiny Kolína a výstava Lichtenštejnové – 400 let 
knížecího rodu v Čechách v regionálním muzeu Veigertovského 

domu. Obě zajímavé a poučné.
Ještě pohled na skvostnou radnici, na historicko-technicky i ekono-
micky významné budovy u řeky Labe, zpět přes náměstí kolem kaš-
ny a barokního mariánského sloupu. Víc se dnešního dne zvládnout 
nedalo. Směrem na nádraží jsme viděli opravené budovy Obchodní 
akademie, Komerční banky, divadla a zanedbaný rodný dům F. Kmo-
cha, kde žil i tvořil.
Přes Futurum na nádraží, rychlé kafe s koláčkem a kombinací vláček 
+ bus jsme zpět v Sázavě. Řádně unaveni, ale o mnohé obohaceni.  
Z devíti kolínských památek jsme navštívili čtyři. Stálo to za to! Rádi 
se vrátíme a ostatní památky navštívíme. Již teď se těšíme. 
Na shledanou Kolíne!
						                   SK 55+

Ze života městaZPRÁVY ZE SOCIÁLNÍ OBLASTI – SK 55+
pokračování ze strany 4 – Výlet za kolínskými památkami

Jak ten čas letí… Rok se s rokem sešel a už tu máme nové prvňáč-
ky, kteří zdolali všechny nástrahy čtenářských dovedností, naučili se 
během roku číst a došli tak až k dnešnímu významnému dni.
Král Knížek s královnou a svým dvorem připravili pro děti krásnou 
slavnost, na kterou žáčci snad nikdy nezapomenou. Nastrojené hol-
čičky a stateční kluci byli trošičku rozechvělí, co že je to vlastně čeká; 
dokonce si jeden z chlapečků nebyl úplně jist, jestli bude moct být 
pasován, když včera nečetl. Humorné chvilky střídaly ty dojemné  
a byl moc hezký pohled na rodiče a prarodiče, kteří napjatě sledo-
vali, jak se z jejich prvňáčka stává rytířka či rytíř Řádu čtenářského, 

který složil slavnostní slib a byl pasován králem a od dvorních dam 
přijal pasovací glejt a knížku na památku.
Chtěla bych moc poděkovat všem zúčastněným – dámám z míst-
ní knihovny, panu starostovi, královské rodině Knížků, zbrojnošům  
a zvukaři z deváté třídy, slečně fotografce, panu fotografovi a panu 
osvětlovači. Bylo to krásné a důstojné.		     J. Leblová, zř

Pasování na čtenáře 
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WOSKOVKY

Foto: archiv Woskovky

pt TANÁNKY

Mezinárodní den tance oslavily  
kurzistky kroužku Tanánky víkendovým 

tanečním soustředěním.  
Přijďte je podpořit na vystoupení.  

Zatančí na dětském odpoledni 7. června.

Děkujeme TJ Kavalier Sázava z.s.  
za zapůjčení sokolovny. 

Koordinátorky Woskovek

FEJETON

BREAKFAST CLUB

WELLNESS APERITIV

ZDRAVOTNÍ PAUZA
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Ze života městaFINANČNÍ PORADNA – KOMERČNÍ ČLÁNEK

        Dnes se podíváme na téma, o kterém řada lidí mluví jako  
o velmi důležitém. A to je finanční gramotnost, neboli porozumění 
tomu, jak finance fungují. Prošel jsem jednotlivými stupni školství 
od základní, přes střední, až po vysoký. A bohužel musím říci, že 
o finanční gramotnosti jsem se toho moc nedozvěděl. Možná je 
to tím, že jsem studoval technické obory. Možná. Právě proto se 
dnes podíváme na tuto oblast z pohledu umělé inteligence, která 
mi pomohla sestavit tento článek.
Finanční gramotnost je klíčovým prvkem pro každého, kdo touží 
po finanční stabilitě a úspěchu. Zahrnuje schopnost porozumět fi-
nančním konceptům, řídit osobní finance efektivně a spravovat ri-
zika. Pro mnohé může být koncept finanční gramotnosti matoucí, 
ale v dnešní době je nezbytnou dovedností, která nám umožňuje 
se navigovat v komplexním světě peněz.

PŘÍKLADY FINANČNÍ GRAMOTNOSTI V PRAXI
Rozpoznání rozdílu mezi aktivy a pasivy: Finančně gra-
motná osoba si uvědomuje, že aktiva přinášejí příjem, zatímco 
pasiva spotřebovávají peníze. Investice do akcií, nemovitostí 
nebo vzdělání mohou být považovány za aktiva, zatímco dluhy 
a spotřebitelské úvěry jsou pasivy.
Rozpoznání potřeby rozpočtu: Jednou z klíčových doved-
ností finanční gramotnosti je schopnost vytvořit a dodržovat roz-
počet. To zahrnuje plánování výdajů tak, aby se nejen pokryly 
základní potřeby, ale i budoucí cíle a nečekané události.
Investování: Finančně gramotná osoba rozumí základním prin-
cipům investování a má povědomí o různých investičních nástro-
jích. Může efektivně diverzifikovat svoje portfolio a minimalizo-
vat riziko.
Plánování důchodu: Finanční gramotnost zahrnuje také schop-
nost plánovat budoucnost, včetně plánování důchodu a zajištění 
finanční bezpečnosti v pozdějším věku.

PROČ VYUŽÍVAT SLUŽBY FINANČNÍHO KONZULTANTA?
Zatímco základní principy finanční gramotnosti jsou klíčové, mno-
ho lidí se stále cítí ztraceno ve složitých finančních otázkách.  
Zde vstupuje do hry finanční konzultant.

Odborné poradenství: Finanční konzultanti mají hlubší zna-
losti a zkušenosti v oblasti financí. Mohou vám pomoci porozu-
mět složitým finančním konceptům a navrhnout strategie, které 
odpovídají vašim individuálním potřebám a cílům.
Diverzifikace investic: Konzultanti vám mohou pomoci při sprá-
vě investičního portfolia a navrhovat vhodné investiční příležitosti, 
které odpovídají vašemu rizikovému profilu a finančním cílům.
Plánování na dlouhodobý horizont: Finanční konzultanti 
mohou pomoci s plánováním důchodu, zajištěním finanční bez-
pečnosti pro rodinu a správou finančních rizik, jako jsou nemoci 
nebo úmrtí.
Aktualizace a reakce na změny: Finanční konzultanti jsou 
také informováni o aktuálních trendech a změnách v oblasti fi-
nancí. Pomáhají vám reagovat na změny ve vaší finanční situaci 
nebo na trhu.

Ve světě, který se neustále mění a je plný finančních možností  
a rizik, je finanční gramotnost nezbytnou dovedností pro kaž-
dého jednotlivce. Ačkoli může být lákavé věřit, že všechno lze 
zvládnout sám, využití služeb finančního konzultanta může být 
moudrou investicí do vaší finanční budoucnosti.
Pokud vám toto téma není lhostejné a chcete se dozvědět více, 
tak mi dejte vědět a rád se s vámi podělím o více informací.  
A víte co je zajímavé? Když to s klienty proberu, tak se setkávám 
vesměs se stejnou reakcí v duchu toho, že to není až tak složité, 
když se to hezky vysvětlí. A i proto jsem rád, že mohu práci 
finančního konzultanta dělat. 	 	               Radek Janda

Ing. Zdeněk Janda 
TOP konzultant

✆ 724 312 312
: zdenek.janda@sls.cz

    FINANČNÍ GRAMOTNOST: KLÍČ K FINANČNÍ NEZÁVISLOSTI

Ing. Radek Janda
Oblastní ředitel
✆ 602 441 012   : radek.janda@sls.cz

          15. června se v Sázavě sejde několik stovek bikerů, aby spo-
lečně odstartovali 24. ročník závodu ČEZ Sázava. Jeden z nejzná-
mějších MTB závodů u nás nabízí osvědčené trasy, které baví nejen 
sportovním zážitkem, ale i nezapomenutelnými výhledy.
Stará dáma, jak by se dal také sázavský závod seriálu Prima CUP 
nazvat, nabízí tři různorodé trasy po stopách řeky Sázavy, ze kterých 
si může vybrat začínající jezdec, rodiny s dětmi ale i zdatný biker.
Účastníci se mohou těšit na 16km Prima jízdu, středně náročnou 
40km trasu B a nejnáročnější 80km trasu A. Všechny trasy vedou 
po stráních od řeky Sázavy vzhůru, aby se ve sjezdech vracely zpět. 
Chybět nebudou atraktivní místa jako jsou hradiště Bělokozly nebo 
zřícenina hradu Talmberk. Zpestřením budou známá vyhlídková 
místa podél břehu Sázavy, v Ratajích nad Sázavou či Krkavčí skály. 
Cesty jsou prošpikovány několika brody, sázavskými přítoky, pěšin-
kami, lesními cestami a tu a tam nějakým asfaltem. Kdo má dost sil, 
užije si krásný výhled po krajině. V závěru trasy nebude chybět ani 
atraktivní přejezd brodu přes řeku, který je příjemným osvěžením 
těsně před samotným závěrem.
Účast v závodě potvrdila také dvacátá žena maratonu na mistrovství 
světa 2019 v Dauhá a účastnice Olympijských her v Tokiu, Marcela 
Joglová. Česká reprezentantka v běhu před pár týdny ukončila svojí 

profesionální kariéru a kolo pro ní bude zajímavým zpestřením.
Zazávodí si i ti nejmenší do deseti let. Osm dětských kategorií se 
současně může těšit na pozávodní tombolu.
Stejně jako na předchozích akcích nabídne závod nezapomenutel-
né sportovní zážitky, veškerý potřebný komfort a zázemí s výhle-
dem na Sázavský klášter. Účastníci se kromě jiného mohou těšit na 
atraktivní tombolu, v níž je hlavní cenou horské kolo značky Merida 
a dva rodinné vouchery do Aquaparku Čestlice.
Informace o závodě naleznete na stránce ČEZ Sázava, kde nyní pro-
bíhají výhodné online registrace.
www.iprimacup.cz

SÁZAVSKÝ SPORT

OBJEVTE KOUZLO CYKLISTIKY NA ZÁVODĚ ČEZ SÁZAVA
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VÝSLEDKY
FOTBAL
1.B třída
Vlašim B – Sázava A 2:0 (0:0)
Sázava A – Vyžlovka 0:4 (0:1)
Kunice – Sázava A 2:1 (1:0), 
    branka: Kalina
Sázava A – Jesenice 0:2 (0:1)

3. třída
Uhlířské Janovice B – Sázava B 
    0:0 (0:0)
Sázava B – Vrdy B 1:0 (0:0), 
    branka: Mařinec
Rataje – Sázava B 1:1 (1:1), 
    branka: Sedláček
Vlkaneč – Sázava B 4:1 (1:1), 
    branka: Dytrich Š.
Sázava B – Nepoměřice 2:3 (2:2), 
    branky: Malý, Zeman
Horní Bučice – Sázava B 2:1 (1:0), 
    branka: Brunclík

Dorost – Okresní přebor
Vrdy – Sázava 1:3 (0:1), 
    branky: Lupáč, Míšek, Prix. R.
Sázava – Vrdy 2:6 (1:4), 
    branky: Míšek 2
Sázava – Kut. Hora B 4:3 (3:1), branky: 
    Dytrich, Lupáč, Pištínek, Prix M.
Uhlířské Janovice – Sázava 7:0 (3:0) 

Starší žáci – Okresní přebor
Čáslav – Sázava 1:5 (1:1), 
    branky: Durst M., Durst T., 
    Dvořák M., Dvořák Š., Habart
Sázava – Tupadly 14:0 (4:0), branky: 
    Durst M. 3, Durst T. 3, Lupáč 2, 
    Bao, Dvořák M., Dvořák Š., Habart, 
    Procházka, vlastní
Sázava – Paběnice 5:1 (2:0), branky: 
    Dvořák Š. 3, Habart, Procházka
Malešov – Sázava 1:8 (0:4), branky: 
    Dvořák Š. 3, Durst M., Dvořák M., 
    Habart, Procházka, Vyhnal
Sázava – Chotusice 3:3 (3:0), 
    branky: Durst M., Lupáč, Procházka

Mladší žáci – Okresní přebor
Bratčice – Sázava 0:4 (0:1), 
    branky: Čížek 2, Buben, Hrnčiřík
Sázava – Čáslav 7:3 (3:1), branky: 
    Lupáč S. 4, Čížek, Kyselka, Štěpánek
Sázava – Paběnice 7:4 (6:1), 
    branky: Čížek 2, Lupáč 2, Bukvald, 
    Kyselka, Hrnčiřík
Vrdy – Sázava 6:4 (4:0), 
    branky: Lupáč S. 2, Čížek, Krejcárek
Sázava – Chotusice 7:0 (4:0), 
    branky: Bukvald 3, Lupáč S. 2, 
    Hrnčiřík, Štěpánek
Suchdol – Sázava 0:1 (0:0), 
    branka: Štěpánek

Starší přípravka – Okr. přebor
Sázava – Suchdol 13:4, branky: 
    Šusta 4, Buben 2, Bukvald 2, 
    Kyselka 2, Stibůrek 2, Janoušek
Sázava – Vrdy 6:5, branky: 
    Kališ 3, Buben 2, Kyselka
Močovice – Sázava 2:9, branky: 
    Čížek 2, Kyselka 2, Ježek 2, Kališ, 
    Krejcárek, Čížek
Zruč nad Sázavou – Sázava 5:5, 
    branky: Čížek 2, Kališ 2, Kyselka
Suchdol – Sázava 7:8, branky: 
    Janoušek 4, Kališ 3, Chlumský
Kut. Hora – Sázava 16:1, branka: 
Janoušek
Čáslav – Sázava 25:3, branky: 
    Janoušek 2, Kališ

Mladší přípravka – Okr. přebor
Kutná Hora – Sázava 2:5, branky: 
    Buben 2, Čech 2, Punčochář
Čáslav – Sázava 5:21, branky: 
    Čech 6, Hendrych 5, Stibůrek 5, 
    Buben 2, Šusta 2, Dvořák
Zruč nad Sázavou – Sázava 9:12, 
    branky: Čech 4, Hendrych 3, 
    Stibůrek 3, Hendrych, Šusta
Uhlířské Janovice – Sázava 4:8, 
    branky: Čech 3, Stibůrek 3, 
    Hendrych, Novák
Chotusice – Sázava 3:16, branky:  

    Hendrych 6, Čech 3, Stibůrek 3,  
    Dvořák 2, Trmal 2
Sázava – Čáslav 8:8, branky: Hen-
    drych 3, Dvořák 2, Stibůrek 2, Čech
Sázava – Kutná Hora 10:9, branky:  
    Stibůrek 5, Čech 3, Hendrych, Šusta
Chotusice – Sázava 6:5, branky:  
    Stibůrek 3, Buben, Dvořák, Metelka
Křesetice – Sázava 3:15, branky:  
    Tůma 4, Dvořák 3, Metelka 3,  
    Stibůrek 3, Jašek 2

NOHEJBAL
Okresní přebor I
Sázava – Hradešín 5:5 (sety 13:11)
Velim – Sázava 3:7 (sety 7:15)
Sázava – Kostelec/Konojedy 1:9 (6:19)
Český Brod B – Sázava 4:6 (11:14)
Sázava – Sendražice 6:4 (15:9)

ŠIPKY 
1. liga E
DC Sázava – Brilliant darts Praha 
    8:10 (legy 19:26)
Horní Roztyly Praha X – DC Sázava 
    13:5 (legy 30:15) 
Konečná tabulka:
1. Heřmánkový čajíček Praha 
    55 b. (279:117)
12. DC Sázava 5 b. (132:264)

2. liga H
Sgt. Pepik´s Band Praha B – Sázavská  
    pivnice 8:10 (legy 21:24)
Sázavská pivnice – DC Riviéra Říčany  
    9:9 (legy 22:23) 
Konečná tabulka:
1. Sgt. Pepik´s Band Praha B  
    55 b. (249:147)
7. Sázavská pivnice 26 b. (180:216)
12. Worm Gang Praha 9 b. (145:251)

Sázava Dart Cup 2024 – 
průběžné pořadí:
1. Břenda 760, 
2. Hába 610, 
3. Pětka 600, 
4. Skot 580, 
5. Ondra S. 570, 
6. Patócs 560, 
7. Martin Ř. 550, 
8. Zdeněk Zemina 510, 
9. Buďák 500, 
10. Daniela R. 490 atd. 
(zatím celkem 64 hráči)

TENIS 
III. třída D 
Sázava – Kutná Hora odloženo
Poděbrady B – Sázava 
    4:5 (sety 10:11)                                  JK

SÁZAVSKÝ SPORT

V sobotu 25. května zatancovaly v so-
kolovně břišní tanečnice ze sázavského 
a pražského souboru Lenky Jeništové 
(Králové). Krásné vystoupení za zvuku 
orientálních rytmů bylo publikem velmi 
oceněno. Viděli jsme vystoupení se závo-
ji, vějíři, svíčkami, křídly, sólový balet  
a egyptské Saidi, které vyhrálo v letoš-
ním roce soutěž v orientálních tancích.
Vystoupení moderoval Radek Tupý. 
Vedoucí souboru Lenka Jeništová se 
těší na další sezónu a zve všechny nové 
zájemkyně na tréninky. Více informací  
na tel. 775 128 348
Foto: Kristýna Urbanová

Orientální tanceVYSTOUPENÍ SE ZÁVOJI

FEJETON

ČÁST SOUBORU BŘIŠNÍCH TANEČNIC
KŘÍDLA SAIDI

BALET – LABUTÍ JEZERO
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Profesionální prodej nemovitostí v Sázavě. Vyzkoušejte si nás.
Analýza, edukace, individuální nabídka prodeje s jasnými postupy. 

Ing. Radek Janda 
✆ 602 441 012, : radek.janda@sls.cz 

KOUPÍM JAWA, ČZ:
MOTOCYKL, SKÚTR, MOPED S SPZ I BEZ, 

TAKÉ DÍLY I NEKOMPLETNÍ VRAKY. 
DĚKUJI ZA NABÍDKY. TEL.:  777 589 258

INZERCE

      Stejně jako v loňském roce se i tento rok žáci naší základní školy 
zúčastnili McDonald's Cupu v malé kopané. Letos dokonce v obou 
kategoriích. Pro velký zájem škol o tento již 25. ročník byla nejprve 
sehrána okrsková kola konaná 23. a 24. 4., ze kterých do okresního 
finále konaného 7. 5. postoupilo osm nejlepších. Oba dva výběry 
předvedly výborné výkony a shodně ze 3. místa, ze šestnácti zúčast-
něných, postoupily do okresního finále. 
Tam se chlapcům starší kategorie už tolik nedařilo a v konkuren-
ci škol z Benešova a Vlašimi skončili po vyrovnaných zápasech na 
osmém místě. Mladším se dařilo o poznání lépe, když o postup do 
semifinále je při rovnosti bodů, dělil pouhý jediný vstřelený gól. I tak 
je jejich celkové 5. místo skvělým umístěním.
Veliké poděkování za příklad-
nou reprezentaci a předvedené 
výkony patří hráčům kategorie  
4.–5. tříd, kteří nastoupili ve složení 
Čížek, Ježek, Jindrák, Hrnčiřík, Krej-
cárek Vojta, Kyselka, Rezek, Senft 
a Šusta. Stejné poděkování patří 
hráčům mladší kategorie 1.–3. tříd, 
kteří hráli ve složení Buben, Čech, 
Dvořák, Hendrych, Chlumský, Ja-
noušek, Kališ, Krejcárek Víťa, Stibů-
rek a Štětka.           Štěpán Ježek, trenér

V letošním roce jsme moc rádi, že jsme mohli přihlásit 2 soutěžní 
družstva. Každý ze závodníků závodil ve své věkové kategorii a poté 
se nasbírané body sečetly do soutěže družstev, kde jsme po prvním 
kole skončili na krásném 7. místě. První kolo se konalo 11. 5. v Bene-
šově a výsledky byly skvělé, posuďte sami. 
2. místo na 50 m a 3. místo dálka – Jonáš Čapek (ročník 2013)
3. místo dálka – Nikol Gregorová (ročník 2014)
1. místo dálka, 1. místo kriket, 2. místo 50 m a 2. místo 600 m – Lukáš 
Stibůrek (ročník 2015)
1. místo 50 m, 1. místo 600 m a 2. místo dálka – Antonín Netík (roč. 2015)
3. místo 50 m – Tobiáš Novotný (ročník 2015)
3. místo 50 m – Denisa Nováková (roč. 2015)    Tereza Doubková, trenérka

McDonald's Cup 2. kolo KPD přípravek Stř. kraje

FEJETON

SÁZAVSKÝ SPORT



Ze života městaSÁZAVSK Á ZASTAVENÍ

NEJSTARŠÍ POHLEDNICE SÁZAVY 
V Sázavských listech vás provázíme nejstaršími pohlednicemi Sázavy. Nejstarší pohlednice Sázavy pocházejí ze Zlaté éry pohlednic,  

tedy z let 1898 až 1918, z doby CK Rakousko Uherska, z doby vlády Habsburka Františka Josefa I. císaře rakouského, krále českého a uherského  
a ještě jinak královského. Jeho portrét z anfasu se zákonitě objevuje na všech poštovních známkách… Pošesté nabízíme tyto dvě pohlednice.

▲  Pozdrav ze Sázavy s nejfotografovanějším pohledem na bývalý klášter od jihovýchodu pod jezem. Od zrušení kláštera Josefem II. v roce 1785  
a jeho klasicistní přestavbě na zámek se už celá staletí nic nemění. Jen na věži byla do úderu blesku v roce 1887 raně barokní cibule, kterou nahradila 

pseudogotická špice. A také hodiny, ty na obrázku jsou ještě s dřevěným ciferníkem z jižního gotického okna, byly později povýšeny těsně pod střechu. 
A renesanční pivovar se za ta léta zcela rozpadl. Vznikl někdy v první polovině 16. století a zásoboval pět krčem v okolí. Ve třicetileté válce zanikl a byl 

obnoven až v roce 1663. O poutích se prý vyšenkovalo přes třicet sudů. Počátkem 18. století zásoboval pivem nechybskou sklárnu a později  
i Kavalierovy sklárny. Po druhé světové válce mu už nic nepomohlo, ani ochrana památkářů. 

▼  Na pohlednici Sázava od východu je pohled na městečko ze stráně nad tratí. O stavbě železnice v letech 1899–1901 právě v městečku se rozepsal 
kronikář Stanislav Kuna: „Stavba dráhy postupovala velmi rychle, až konečně došlo k tomu, že byla již zhotovena k stávajícímu nádraží od Budína  

a z druhé strany od Lázní, tj. od kapličky sv. Prokopa k Plužinám, jen nad městečkem Sázavou ne. To proto, že obec Sázava nemohla rozhodnout, kudy 
by dráha měla jít. Jedni občané chtěli, by se trať zřídila po zdolu podél řeky a druzí zase, aby šla dráha pod stráněmi nad městečkem Sázavou.  

Trvalo to dosti dlouho, než došlo k náležitému porozumění a dala se přednost těm, by se trať zřídila horem, což má velký význam pro Sázavu samu.  
Kdyby se bývala trať zřídila podél řeky, tedy dolem, byla by bývala Sázava úplně uzavřena a co horšího, všechen kouř z lokomotivy by býval táhl  

na Sázavu od západní strany. Ti občané, kteří chtěli mít trať dolem pak sami uznali, že lepší bude pro Sázavu, když dráha půjde horem.“  
Kovář Stanislav Kuna o tom zpíval na Silvestra písničku: „Dráha poshoru nepůjde, pozdolu taky né, asi jí povedou přes Vlkančicé...”        MiŠ

Od zámeckého jezu je bývalý kláš-
ter, později zámek, nejfotogenič-
tější. Stovky podobných pohledů 
pouze mapují devastaci mlýna  
a pivovaru. Takových fotogenic-
kých míst je v Sázavě ještě několik, 
např. Na vyhlídce, z altánku, z kláš-
terního nádvoří, na kterých se dá 
velmi přesně zachytit rozvoj města 
nebo naopak staletá neměnnost. 
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Městečko Sázava v celé své kráse 
a stejnojmenná řeka, která vytvá-
ří v údolí dva zrcadlové obrov-
ské meandry vytvářející iniciálu  
S. Zalesněné stráně kolem jsou 
jako šance u pevnosti, kdo chce 
sem přijít, musí jít z kopce, abych 
parafrázoval Antonii Kavalírovou 
ze slavných Pamětí babičky Kava-
lírové. Ve spodní části pohlednice 
jsou zachyceny tzv. Pánovy domy, 
které vystavěl na konci 19. století 
její vnuk Vladimír Kavalier. Zde se 
v roce 1899 narodil čistě náhodou, 
když jeho otec v Sázavě pracoval 
na stavbě železnice, český herec 
Otomar Korbelář. 



KULTURNÍ AKCE
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KULTURNÍ AKCE



KULTURNÍ AKCE
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Více na https://www.sazavskyklaster.cz/ 
a na FB: Sázavský klášter – poutní místo sv. Prokopa. 

Tel.: P. Radim Cigánek, farář 776 229 671; 
Ivo Knížek, kastelán 777 907 980 

V KOSTELE SV. PROKOPA, VSTUPNÉ 200 KČ

SOBOTA 29. 6. 2024 V 17:00
VARHANNÍ KONCERT

JAROSLAV HARTL – VARHANÍK V NOV. BYDŽOVĚ, 
TOMÁŠ KOLAŘÍK – FLÉTNA, KLARINET

FARNOST SV. PROKOPA VÁS ZVE NA CYKLUS KONCERTŮ

SVATOPROKOPSKÉ 
HUDEBNÍ LÉTO 

NA SÁZAVĚ

SOBOTA 27. 7. 2024 V 17:00 
VARHANNÍ KONCERT

MARTIN ŠMÍD – VARHANÍK U PANNY MARIE SNĚŽNÉ  
V PRAZE, MAGDALENA ŠMÍDOVÁ TURCHICHOVÁ – ZPĚV

SOBOTA 24. 8. 2024 V 17:00 
VARHANNÍ KONCERT

JAKUB JANŠTA – VARHANÍK V PRAZE U SV. FRANTIŠKA

SOBOTA 28. 9. 2024 V 17:00  
JOSEF MAZAN – KLASICKÁ KYTARA

ALŽBĚTA ŠUBRTOVÁ – FLÉTNA
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KULTURNÍ AKCE – PROGRAM KINA

PROGRAM KINA V ČERVNU
6/24

V KULTURNÍM 

DOMĚ SÁZAVA

2. 6. / 19:00 / FRANTA 
MIMOZEMŠŤAN

Poklidný život malé moravské 
vesnice rozbouří podivné úkazy. 
Amatérský astronom Blažej je pře-
svědčen, že návštěva z kosmu je 
tady. Jen mu nikdo nevěří. Starosta 
Picek má spoustu práce s dotacemi 
a zdejší policistka Marková rozjíždí 
pátrání po ukradené cisterně. Ale 
proč se soused Franta najednou 
chová divně? Jako by ho někdo 
vyměnil! Celá vesnice sice tvrdí, že 

Franta byl vždycky trochu z jiné planety, ale tohle chování je moc 
i na jeho ženu Boženu. Ve chvíli, kdy se v obci zjeví Rebeka a v pa-
tách jí jde nesmlouvavý generál Sokol, rozhodnou se místní přijít 
záhadě na kloub. Po svém! Komedie Franta mimozemšťan si na 
půdorysu lehce absurdního příběhu pohrává se situacemi, které 
neumíme vysvětlit, možná se jich i bojíme, ale musíme najít způ-
sob, jak se s nimi poprat.       Komedie / Česko / 2024 / 101 min. /  
			           přístupný / senioři 20 Kč / 100 Kč 

9. 6. / 17:00 / 
PRINCEZNA NA HRÁŠKU 
Na pohádkovém francouzském 
zámku probudí princeznu Agnes 
de Sully de Montana Bleue jedno-
ho dne hrozivé burácení davu pod 
okny. V zemi se bouří nespokojený 
lid a ona se musí okamžitě dostat do 
bezpečí. Na vznešené róby, ani plné 
truhlice není čas, stává se tedy vy-
hnankyní. Na radu své komorné se 
vydává do dávno zapomenuté rod-
né země, až do dalekých Čech, kde ji 

ale nedůvěřivá hraběnka, poté, co se její syn do Agnes zamiluje, 
podrobí přísné zkoušce, kterou všichni tak dobře známe: nechá ji 
nemilosrdně ustlat na malém zeleném hrášku. Uspěje princezna 
v osvědčeném testu a prokáže svůj vznešený původ? Anebo po 
dlouhé vyčerpávající cestě usne hlubokým spánkem?      

Pohádka / Česko, Kanada / 2024 / 80 min. / 
přístupný / senioři 20 Kč / 130 Kč

16. 6. / 19:00 / SLADKÝ ŽIVOT
Hokejový reprezentant Rosťa Beran je borec každým coulem. 
Žije v luxusním bytě, má rychlé auto a spoustu mladých milenek 
v duchu hesla: Nad třicet let neberu! Peníze a titul mistra světa 
mu dávají báječný pocit nedotknutelnosti a nadřazenosti. Ale 
nic netrvá věčně… Nečekaný kolaps v posteli s krásnou blondý-
nou udělá za Rosťovou bohorovnou pohodou tlustou EKG čáru.  

Transplantaci jeho nového srdce 
povede přísná lékařka Magda, se 
kterou kdysi strávil jedinou noc 
a už se jí nikdy neozval. Dluhy  
z rozmařilého života navíc Ros-
ťu připraví o poslední korunu  
a jediné, co mu ze slavného živo-
ta zbude, je medaile mistra světa, 
kterou pro něj zachrání bývalý 
manažer a kamarád. Rosťa v sobě 
musí najít novou životní energii, 
optimismus a odvahu začít znovu 
od nuly. Pomáhá mu především 
Jindřich, seriózní a zodpovědný 

chlapík, který sám vychovává šestiletou dcerku, má zlaté srdce  
a i když Rosťu nejdřív upřímně nesnáší, brzy se z nich stanou nej-
lepší přátelé. Rosťa s překvapením zjišťuje, že život obyčejných 
smrtelníků může být stejně nádherný a jedinečný, jako láska k té 
pravé ženě nad třicet… 	   Komedie / Česko / 2024 / 108 min. / 
			           přístupný / senioři 20 Kč / 100 Kč 

23. 6. / 19:00 / 
LÁSKA NA ZAKÁZKU

Dávejte si pozor na to, co si přejete, 
může se to splnit. A v nové komedii 
scenáristky a režisérky Evy Toulo-
vé taky splní! Hlavní hrdinové na-
stupují do práce snů a jejich život 
konečně nabírá ten správný směr. 
Anebo že by to nebyla zas taková 
procházka růžovým sadem, jak si 
představovali? Eva sice získává, 
jako jediná žena, práci v nejlepší re-
klamní agentuře v zemi, to ale ještě 

netuší, že pod vedením sexistického šéfa. Vítek se zase po letech 
konečně odhodlal otevřít si vlastní hypnoterapeutickou ordinaci, 
naráží ale na nepochopení okolí, které nemá ani ponětí, co od hy-
pnoterapie očekávat. Všechno se otáčí ve chvíli, kdy Eva dostává 
zakázku na reklamu, která má jediný cíl – aby se dotyčný do kli-
entky zamiloval.       
Komedie / Česko / 2024 / 82 min. / 12+ / senioři 20 Kč / 130 Kč 


